星期一

农历癸卯年四月初四

今日8版

第9088期





我国南海发现



大港大船新时代 "丝路海运"通全球



扫描二维码





中雨转阴 沿海 5-6级 白天最高温度31℃ 夜里最低温度21℃ 石狮市气象局发布

5月21日,国家主席习近平向康复国际百 年庆典致贺信,并在全国助残日之际,向全国广 大残疾人及其亲属,向广大残疾人工作者致以 亲切问候,向关心支持中国残疾人事业的国际 组织和各方人士表示衷心感谢。

习近平指出,康复国际是残疾人事务领域 具有重要影响的国际组织,为维护残疾人尊严、 保障残疾人权利、增进残疾人福祉作出了不懈 努力。中国积极支持康复国际工作,用实际行 动推动发展中国家残疾人事业发展、增进国际 社会对残疾人的关心,为国际残疾人事业贡献

习近平强调,中国对残疾人格外关心、格外 关注,在中国式现代化进程中,将进一步完善残 疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾 人事业全面发展。中国愿同世界各国一道,共 同推进国际残疾人事业交流与合作,不断增进 人类健康福祉。

5月18日,国家主席习近平致电韦斯利·西 米纳,祝贺他就任密克罗尼西亚联邦总统。

习近平指出,中密建交34年来,两国关系 在相互尊重、平等相待基础上取得长足发展,为 双方人民带来实实在在的福祉。西米纳总统长 期致力于促进中密友好,我对此深表赞赏。我 高度重视中密关系发展,愿同西米纳总统携手 努力,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,深 化各领域交流合作,推动中密全面战略伙伴关 系不断发展,更好造福两国人民。

## 辽宁省政协领导一行 巷石调研

本报讯 5月20日下午,辽宁省政协副主席戴玉 林一行,在泉州市政协副主席黄世界陪同下莅临石 狮,调研考察海洋现代化养殖等情况。石狮市政协主 席黄延艺、副主席朱贤陪同调研。

海洋产业现代化转型升级,离不开科技与信息技 术的支撑。调研组一行来到福建飞通通讯科技股份 有限公司,实地参观产品展示厅,听取公司有关负责 人关于生产经营、科研项目、市场前景等方面的介绍, 考察海洋通信、渔船管控设备发展应用情况。该公司 长期致力于海洋通信导航装备、卫星通信、海洋电子 信息化技术等领域的研发、制造、销售、运营服务,在 研发我国具有自主产权的海洋导航通信设备方面取 得丰硕成果,给调研组留下了深刻印象。

调研组一行表示,将以本次考察活动为契机,拓 展推进现代化海洋牧场建设的工作思路,为本省高水 (记者 谢艳) 平推进"海上粮仓"建设建言献策。

### 石狮市首届 美发美容协会成立

本报讯 5月20日,石狮市首届美发美容协会成 立,市委常委、宣传部部长郑天助,市委常委、组织部 部长许顺达出席活动。福建省美发美容协会会长王 新营到会指导,石狮市相关部门负责人及美发美容从 业人员代表参加会议。

石狮市首届美发美容协会的成立,既是我市持续 推进民生服务质量提升的有益探索,也是我市美容行 业发展史上的里程碑和新起点,对提升人民生活品 质、扩大服务消费以及吸纳社会就业等方面具有重要 促进作用。会议要求,协会要树立服务意识,增强引 领行业发展能力;要开拓市场空间,提高行业竞争力; 要增强行业自律,发挥纽带作用,为会员提供全面、高 效、优质的服务,引领美发美容行业健康有序发展。

(记者 许长财)

## 石狮今年建设提升和运行 78 所乡村"复兴少年宫"

本报讯 建设乡村"复兴少年宫",是我市开展公 共教育和文化服务的重要载体。记者日前从市委文 明办获悉,作为今年石狮市为民办实事项目,我市继 续安排专项经费建设提升和运行78所乡村"复兴少年 宫"。其中,改造提升11所乡村"复兴少年宫",持续运 行67所乡村"复兴少年宫"

据介绍,对改造提升的乡村"复兴少年宫"每所给 予8万元改造经费,对已建成的"复兴少年宫"每年每 (下转六版) 所给予3万元运转经费。











日 天气

# 狮今年实施 6 项本级重点特色改革

## 石狮改革进行时

本报讯 我市深入实施"深学 争优、敢为争先、实干争效"行动, 围绕高质量发展这个首要任务,聚 焦"两区三城"建设,今年谋划推进 16项重点特色改革项目,攻坚克 难,推动重点领域和关键环节改革 不断取得新突破、新成效,积极拓 展现代化商贸之都建设的体制机 制新优势

经济体制和金融服务实体经 济综合改革4项。一是打造重点项 目全生命周期管理体系。梳理再 造重点项目管理业务流程,推动各 级各部门合力破解阻碍重点项目 建设的堵点痛点盲点问题。二是 探索创新电商供应链金融模式。 依托第三方网商银行,创新开发纯 信用、数字化金融产品矩阵,满足 电商企业在供货回款、采购订货、

信贷及综合资金管理需求,同步规 模化服务中长尾小微电商企业,加 快促进电商繁荣和工贸协同发 三是建立预制菜产业发展引 导机制。申报成立中国水产流通 与加工协会预制菜产业分会,参与 制定规范化、标准化、安全化的预 制菜行业标准。推动国际食品城 转型升级为预制菜线上线下交易 展示中心,打造特色预制菜品牌。 四是探索建立"审批事项首席代 表"制度,促进行政审批服务规范、 高效、便利。

民主法制领域与社会治理体 制改革4项。一是优化推广基层信 访工作"订单分包"模式。依托镇 级矛盾纠纷多元化解中心、派出 所、司法所、信访评理室,对接网格 通App,推动形成全域矛盾纠纷"收 单"、精准"派单"、按责"办单"、动 态"结单"的工作闭环。二是深化 安全生产镇(街道)连片联合执法 模式改革。整合市、镇(街道)两级 行政执法资源,优化充实片区中队

块、联合执法新机制,推动安全生 产执法工作关口前移、重心下移, 提升执法效能。三是创新公检法 司"一站式"刑事速裁案件工作机 制。在市公安局执法办案管理中 心设立"一站式"速裁法庭,针对可 以适用速裁程序办理的轻微刑事 案件,简化审判程序,缩短办案及 审理期限。四是试行"文明实践" 积分制。结合新时代文明实践中 心和"党建+"邻里中心建设工作, 依托"i石狮"智慧平台建设"文明实 践"积分系统,按照邻里服务、移风 易俗、中心工作、表彰奖励四大类 别设置积分标准,通过积分管理与 正向激励挂钩方式引导群众争当 文明践行者,引领社会文明新风

社会事业与公共服务体制改 革3项。一是深化共青团基层组织 改革。着力完善党的领导机制,改 革团的工作力量选用机制、组织设 置和动员机制、团员发展和教育管 理机制,增强基层团组织的引领

度。二是深化长期护理保险试 点。实施长期护理保险试点提质 扩面工程,探索将全市城乡居民医 保减免对象及职工医保对象纳入 长期护理保险实施范围,建立个 人、单位、财政按比例分担,互助共 济、责任共担的多渠道资金筹措机 三是优化家庭医生签约服务 。允许退休临床医生、民办医 疗机构医生加入家签服务团队,将 家签服务范围拓展至企事业单位, 提升家签覆盖面和服务质效,加快 转变我市基层医疗服务模式,推动 建立分级诊疗有序就医发展格局。

全域统筹与生态文明体制改 革2项。一是推进盘活利用低效用 地试点。加快落地转化试点政策, 建立低效用地数据库,分批确定、 实施城镇低效用地再开发试点项 目和全域土地综合整治试点项目, 编制低效用地盘活利用实施政策 体系,推动土地集约节约利用和生 产、生活、生态空间集聚优化。二 是创新乡村产业振兴多元投入机 金融支持、国企参与、社会投资多 元联动机制,因地制宜建立以产业 项目为载体、以资源互补为抓手 以模式创新为路径、以利益联结为 纽带的产业共同体,力争全年谋 划、推进、落地、运营5个项目,加快 促进产业兴旺、带动乡村振兴。

对台交流和对外开放体制改 革2项。一是深化港口航运体制机 制改革。谋划推进泉州商贸服务 型国家物流枢纽石狮石湖港区建 设;学习借鉴国内先进港口的经验 做法,探索港口发展与口岸管理职 能优化配合,推动形成港口航运对 外发展合力。二是开展侨汇便利 化结汇管理试点。

党的建设和人才人事制度改 革1项。即,完善印染行业人才评 价机制。深化印染行业专业技术 和技能人才评审制度改革,优化行 业人才自主评价机制,完善职业技 能竞赛体系,健全行业高端人才表 彰激励机制等。

(记者 许小雄 通讯员 廖雅梅)

# 中国羽毛球队实现苏迪曼杯三连冠



新华社苏州5月21日电 21日,中 国羽毛球队在2023年苏迪曼杯世界羽 毛球混合团体锦标赛决赛中以总比分 3:0战胜韩国队夺冠,实现三连冠,在总 共18届苏杯中第13次登顶。

第三场女单对决的最后一球,全 场屏住呼吸,座无虚席的苏州奥体中 心体育馆,安静得仿佛空无一人。随 着对手安洗莹回球出界,奥运冠军陈 雨菲为国羽拿下了锁定冠军的第三 分。全场爆发出震耳欲聋的欢呼声, 兴奋的国羽球员冲进场内,围成一圈

激情庆祝 这次夺冠,太过艰辛。决赛前12 小时,也就是21日凌晨,国羽刚刚在 半决赛中与日本队鏖战7个多小时, 完成了惊天逆转。短暂休息后,国羽 将士又一次踏上赛场。而对手韩国 队则以逸待劳,在20日上午的半决赛

中早早击败马来西亚队。

韩国队曾四夺苏杯,是除中国队 外夺冠次数最多的队伍,目前除男单 外,韩国队其他四个单项实力均不容 小觑。相较半决赛,国羽在决赛对混 双和男双的出场阵容进行了调整。

首场混双比赛,半决赛没有出场 的王牌组合郑思维/黄雅琼披挂上 阵。面对世界第五的徐承宰/蔡侑玎, "雅思"组合以18:21先丢一局。第二 局,郑思维/黄雅琼一度落后6分,不 过他们连续追分,战至20平后,出现 波动的对手连续接发球失误,"雅思" 组合以22:20扳回一城。决胜局,势 如破竹的中国组合以21:8轻松胜出。

郑思维赛后说,以往多次成功逆 转的经历,让他们在比分落后时拥有 非常坚定的信念,"这可能散发出一 种气场,让对手有点怵了,(第二局) 他们最后两个接发球失误,可能不是

第二场男单比赛,世界排名第十 的石宇奇面对排名200名开外的李宥 奎,首局以21:13速胜。虽然第二局 一度以1:7落后,但石宇奇还是及时 调整状态,以21:17锁定胜局。

"开局大比分领先,我也有点懵 了,状态出得太快了。"石宇奇赛后 说,"第二局上来我感觉有点缺氧,但 是通过间歇调整,慢慢把呼吸理顺 了,才开始思考对手。

关键的女单比赛,陈雨菲的对手 安洗莹本赛季状态正佳,在全英公开 赛和亚锦赛都击败了陈雨菲。这次 主场作战,陈雨菲耐心与对手周旋, 虽然在第二局错失了三个赛点,但最 终还是成功浇灭了安洗莹的反扑势 头,直落两局取胜。

## 石狮世遗点六胜塔"亮相"联合国总部

本报讯 记者5月21日从石狮市博 物馆获悉,5月19日,世界文化遗产点 石狮六胜塔作为泉州千年古港的标志 性建筑,其展示图板首次在联合国总部 "闪亮登场"

5月19日,中国常驻联合国代表团 在联合国总部举办"国际茶日"系列庆 祝活动。主题活动后,中国常驻联合国 代表团同中国文化和旅游部、泉州市人 民政府一道,在联合国总部举办"茶和 天下·雅集"主题展览和招待会。

期间,除了进行泉州茶文化推广, 还展示了泉州"千年古港、千年古城和 打造美食文旅之城

千年传承"等城市文化旅游资源。石狮 市的六胜塔作为泉州千年古港的标志 性建筑,其展示图板在展览上展出。 六胜塔位于石狮市石湖半岛北端

金钗山,五层八角仿木楼阁式石塔,始 建于北宋政和初年(1111—1113),由僧 人祖慧、宗什与蚶江人薛公素募资建 造;元代至元年间(1336—1339),由锦 江航海家凌恢甫捐资重建。六胜塔与

大、小坠岛之间的岱屿门主航道遥遥相 对,是商舶经泉州湾驶入晋江、洛阳江 沿岸内河港口的航标。

据悉,该展览除了在联合国总部展 示外,还将到华盛顿的美国华人博物 馆、中国驻美大使馆等地举办文化交流 研讨会、雅集体验推广等活动。

石狮市博物馆馆长李国宏表示,我 市的世界文化遗产点六胜塔首次"走 进"联合国总部,将石狮源远流长的历 史文化传播到世界各地,对展示石狮市 经济社会发展成就具有重大意义。

(记者 尼松义)

为冲刺北交所迈出关键一步

## 永信数控进入 新三板创新层

本报讯 记者从石狮市金融工作局获悉,5月19 日,我市高新区企业福建永信数控科技股份有限公司 调入全国中小企业股份转让系统创新层,为冲刺北交 所迈出关键一步。

根据全国中小企业股份转让系统发布的《关于2023 年第三批创新层进层决定的公告》,福建永信数控科技 股份有限公司在内的195家企业调入全国中小企业股份 转让系统创新层,决定自5月19日起生效。

福建永信数控科技股份有限公司主营数控技术 研发,数控设备制造,电脑刺绣机、缝制及纺织等专用 自动化设备的研发等,于2014年挂牌新三板,为我市 第一家新三板挂牌企业。

近年来,石狮市金融工作局全力推进全市企业改 制上市工作,精准服务、助力资本市场培育工程,取得 良好成效。据介绍,按照市场层级调整程序,福建永 信数控科技股份有限公司此次调入全国中小企业股 份转让系统创新层,对企业来说是一件好事。若在全 国股转系统连续挂牌满12个月后,该公司即有条件转 板北交所。 (记者 尼松义)

## 石狮列入 省家校社协同育人试点市

本报讯 日前,省妇联公布一批"家校社"协同育 人试点县(市、区)和"家校社"协同育人试点社区(村) 名单。其中,石狮被确定为福建省家校社协同育人试 点市,凤里街道仁里社区和鸿山镇西墩村分别被列为 省家校社协同育人试点社区(村)。

试点县(市、区)、试点社区(村)将围绕探索建立定 位清晰、机制健全、联动紧密、科学高效的学校家庭社 会协同育人机制,经过为期一年的试点,探索推进家庭 教育区域化协同、社会化协作、社群式协助育人模式, 推动试点地区学校家庭社会协同育人工作的统筹领导 更加有力,学校积极主导、家庭主动尽责、社会有效支 持的协同育人机制更加完善,促进未成年人全面发展、 健康成长的良好氛围更加浓厚。 (记者 庄玲娥)

### 石狮市部署开展乡级 行政区域界线联检工作

本报讯 近日,石狮市部署开展2023-2027年乡 级行政区域界线联合检查工作,将用5年时间完成14 条、总长71.05千米乡级行政区域界线联检工作。

据悉,今年我市将开展凤里—灵秀、湖滨—灵秀 湖滨一宝盖3条共计12.4千米乡级界线联检工作。 联检采取内业联检、外业联检相结合的方法进行。在 外业联检中,界线毗邻镇(街道)按照乡级行政区域界 线协议书及其附图,实地逐点、逐段详细核对界线及 标志物,填写界线联检记录表。重点检查界线两侧的 地貌、地物是否有明显变化,界线实地位置是否清晰 可辨。如地貌、地物有明显变化,致使界线模糊不清 不能辨认的,详细记载地貌、地物变化情况,并组织力 量对界线两侧的地貌、地物进行修测或补调,确保界 线实地走向清晰可辨。检查中如发现单方在边界线 走向的实地位置上人为设立指示标志物的,将及时予 (记者 林本鸣 通讯员 蔡清怡) 以清除。

本报地址:石狮市学府路1188号(邮编:362700) 福建省新闻道德委举报电话:0591-87275327

新闻热线:13959900888

址:www.ssrb.com.cn 电子邮箱:ssrb93@163.com 读者热线:0595-88727030 广告热线:0595-88727012 发行投诉:0595-88783344

邮发代号:33-53

出版单位:石狮日报社

订价:297元/年 零售:1.00元/份